

本・期・摘・要

陪伴同性戀者走掙扎路.....	(2)	牧者心.....	(4)
本地跨文化事工新挑戰—尼泊爾事工.....		香港尼泊爾事工概覽.....	(5)
青少年版：野外訓練營—少少苦楚等於激勵.....			(8)



主題文章

健康的牧養 — 他與他或她與她之牧養迷思

蔡盈瑜

南屯門堂傳道

現今香港的牧養情況，挑戰越來越多，情況也越來越複雜。若要談論健康的牧養，我們則不能逃避當下的熱熾課題——同性戀。筆者在過去的事奉中，曾接觸和牧養大約十多位這方面的肢體朋友。本文嘗試從牧養的角度與大家簡單探討。

接觸他們的三大主要途徑：

1. 當事人主動尋求協助和尋

他們多數感到困惑和迷惘，於是便尋找一位過去一直關心他/她，又感到有安全感的屬靈長者傾談。這些肢體朋友們比較坦誠訴說自己的掙扎及難處，因此相對地也比較受教和願意追求靈裡的聖潔。

2. 當事人身邊的基督徒朋友轉介：

肢體們察覺身邊有些「疑似」受困的親人朋友，又或是當事人主動尋找基督徒親友幫助。於是基督徒親友們便會將當事人轉介給自己信任的屬靈牧者或導師。這類情況之下，當事人多是年少時曾接觸基督教，並對教會存有好感的。因此他們有一個觀念「耶穌可以幫我解決困難的」。

3. 牧者導師察覺，主動約談：

這些情況則需要技巧地傾談，並引導當事人自己表達實際情況。牧者導師們不宜先有前設，而是先關心他/她與人和與神的關係。或許第一次約談時，他/她什麼也沒有說。只是過了數天，他/她可能會再主動聯絡牧者導師傾談。那時，牧者或導師們先要冷靜地以禱告的心來聆聽他/她的故事。

筆者曾接觸有關的肢體朋友們當中，其實超過一半是性別角色混亂，¹其餘的是有同性戀傾向，而只有少數的是有同性戀行為。²他們大致分為四大情況：

1. 家庭生活不愉快：

- 在單親家庭中成長，缺乏其中一方的性別角色榜樣。於是孩子盼望自己能替補這個身份——例如：長女作男性打扮，充當「父親」來保護弟妹。
- 家庭文化重男輕女，因此女生便盼望自己裝扮成男生，為要得家人的疼愛。
- 性別與父母所期望不同，因此自幼便被打扮成相反性別，以致性別角色混亂。
- 若是孩子在成長階段，有父母支持，或是有關心他們的成年人幫助，或是得到合宜的牧養，那麼縱使機遇來臨也不會發展至同性戀行為。牧者或導師可以從屬靈的角度引導他們投入屬靈的家，讓他們多些接觸不同性別的屬靈長者，尤其是同性別的屬靈長者，從而學習如何活出自己的性別角色！

2. 童年傷害(或許是性騷擾、性侵犯、近親虐待)：

細心聆聽當事人內心的心聲，嘗試引導他/她整理自己的感受和思緒多於事件過程的細節，他們需要我們的支持，並確認他們在情緒和醫療上的需要，也要為他們尋找支援的資源。牧者或導師們需要有智慧地衡量如何處理和跟進，例如知會家長、校方或社工等相關的群體，甚至陪伴報警。然而，學習寬恕的功課雖然是最困難，但卻是擺脫過去痛苦歷史最奏效的方法。

3. 外形或樣貌與同性者差異：

有的是女生長得比較高大，或是嘴角汗毛比較明顯；有的是男生長得矮小，有些娘娘腔——都會容易被慾惑或引介給一些同性戀者，慢慢地他們也

視自己是同性戀者了！若是基於賀爾蒙失調，這是可以醫治的。當然，被同性吸引並不是什麼問題，但是有潛在機會導致產生同性戀行為。

4. 大學生活：

現今的大學生活「多姿多采」，再加上社會傳媒散播著「五花八門」的信息。青少年人在這些環境下確是不可以迴避此課題。然而，有些青少年人是抱著「見識吓」的心態來開始第一次同性戀性行為。從牧養角度來看，「預防勝於治療」即是預先教育，總比事情發生了才回應更好。團契可以在聚會中從不同的角度來探討此課題，並以禱告的心來守望每一位肢體。有些時候確是需要轉介給專業的輔導機構。³

「弟兄們，若有人偶然被過犯所勝，你們屬靈的人就當用溫柔的心把他挽回過來；又當自己小心，恐怕也被引誘。你們各人的重擔要互相擔當，如此，就完全了基督的律法。」(加六1-2)筆者確實看見曾有肢體朋友們願意謙卑在神面前尋求出路，而他們真的可以靠主改變的。我們所持的原則是「憐憫與真理平衡；真理與恩典並存」。我們牧養的主要任務不是譴責，或是作道德審判，而是以喜樂的心傳遞和顯明耶穌基督的真理。因此我們的目標不是要他們成為異性戀者，而是讓他們成為聖潔，讓神的靈引導他們，因為神的屬性除了公義、慈愛，還有聖潔。我們不是單單輔導，而是陪伴一起成長。這個同行者的角色不是單單數次的講座，也不是數周的約見，更不是數個月的輔導便行，而是數年的陪伴，甚至十數年的陪伴同行。另一方面，筆者也常常提醒自己先要在主面前認真悔改，我們每一個豈不是也是容易犯罪的軟弱罪人嗎？

筆者鼓勵導師或成熟的信徒們先預備自己成

為別人的同行者。那麼，我們需要接受裝備，例如參與一些相關課程、講座及翻閱最新的研究報告和資料，因為這個課題的發展常有更新。若是盼望能初步認識的，筆者建議參閱明光社出版的〈認・同關心同性戀〉。若是團契導師或成熟的信徒們可閱讀施道恩(Don Schmierer)著的《愛中轉化：同性戀愛可釋手》(An Ounce of Prevention)。若是家長們，可參閱黃偉康(Melvin W. Wong)著，劉志雄譯的《性別有自信，孩子更快樂》(Raising Gender-Confident Kids : A Practical Guide)。



另一方面，我們要給人一個守祕密、持平和願意對話的印象。我們自己先有清晰的立場，而且清楚又溫柔地表達，毫不含糊。最要緊的是有耐性、愛心和溫柔，並且熟讀聖經。

章伯斯(Oswald Chambers)在《靈命的陶造》(Daily Thoughts for Disciples)曾寫著「許多人都為福音而著迷，但只有少數因此而改變。」我們就是要學習將人帶到神的面前來，並陪伴扶持一起走向聖潔，走向為主而改變的人生路呢！

1 專業學名應是”Gender Dysphoria”，GD(舊名是GID)，中文是「性別煩惱症」(國內翻譯)或「性別不安症」和「性別不悅症」(台灣翻譯)。

2 有同性戀傾向的，不一定有同性性行為的。

3 本港機構中，〈新造的人〉(New Creation Association)是非常專業的。

(以上文章是作者的牧養心得，不代表《平安月報》的立場)

信仰省思 | 平安月報 2014年9月



受訪者：Kelvin (新造的人協會同工)
訪問 / 撰稿：長沙灣堂Kelly



問：Kelly

K：Kelvin

前言：「新造的人協會」(www.newcreationhk.org)是由康貴華醫生和一群曾經同性戀的同路人，在尋求神的引證下，於2004年成立的一所基督教機構，致力協助受「同性吸引」困擾的人士和家屬，讓他們在關愛中得著更新。感謝

一走掙扎路

機構的同工Kelvin接受是次訪問，讓教會能更明白如何關心有需要的對象。

問：為何您有這異象加入輔導同性戀者行列？

K：我在大學修讀宗教和倫理科目時，開始認識同性戀的議題，那時曾探討教會的角色，可以怎樣去關懷這類人士。在關顧的事奉初期，我常

有機會到醫院探訪不同類型的人，好像癌病或意外受傷者等，深明人有不少限制，但同時看到惟有福音能叫落在苦難中的人再次站起來。在我關懷技巧青澀的歲月中，遇到一位在同性戀方面感到掙扎的病友。當時我以為引用外國人改變的見證和真理，便能勸導他。後來我自覺技巧不足，便決定要接受裝備，而方向是較外展式的輔導。在徘徊作「院牧」和「輔導員」之間，我回應神的呼召在本地修讀輔導課程，後得一位專家的介紹，2002年到了美國，參加一所具二、三十年輔導同性戀者的基督教機構的雙周課程。這群主內的學員，身體力行地學習，部份甚至年初已預留假期，為的是關顧對象而作準備。我有幸認識這些如此用心擺上的肢體。不單如此，課程的導師散發的敬虔、智慧和深入了解受助者，啟發我朝這方向裝備，盼能補教會的不足，引導受助者認識神。回港繼續裝備時，我認識了康貴華醫生，他得知我對這群體有負擔，便給我一些指導，後來我們便以小組形式，開始了早期的「新造的人協會」的事奉。這便是我的蒙召經過。

問：甚麼動力一直支持您的事奉？

K：對我來說，起初有些地方要克服，好像自己並非輔導方面的專家，又不像牧者一樣具全面神學裝備，只是邊做邊學。當時我負責一個小組，曾感到吃力而想放棄，幸得恩師鼓勵而繼續走下去。縱然裝備有限帶給我不足感，和外間對同性戀的評論，使我感到頗吃力，但受助者的回應激勵我，使我確信其意義。這機構的出現，對他們來說是「零」與「一」的分別！從前他們受困只能見醫生，如今卻有一處用真理和關懷的地方，叫他們彷彿有一個團契，可學習付出愛和被愛，有別於「被醫治」的負面感覺。正因這些正面的幫助，他們從怯於求助的光景，漸漸開放過來，成功建立互信的成長關係。我也從他們的改變中得以定位，樂於作個不背負太大壓力的鼓勵者角色。這些小小心得，或許可讓教會明白，縱然我們都不是專家，只要付上愛心、耐心和聆聽，並撇除先入為主的觀感，是可以進到他們的世界去提供幫助的。

問：回應您以上的分享，若當時人願意改變，教會都會嘗試幫助的，例如祈禱，或小組關懷等；然而，涉及這方面的輔導，是否應轉介機構較合宜？

K：這問題也是不少公開講座參加者提出的問題。機構的成長課程只屬一個過渡期，我們角色是同行者，不是拯救者或醫生，長遠他們需要

一個在信仰和關係上能進深的屬靈群體，教會就是這個角色。縱然轉介協會輔導，也需要教會一起來關懷他們。機構有其限制，好像若某組長有事要離開，要由其他組長補替，組員便要面臨分離，他們較難適應這種關係的轉移。教會若能提供較穩定的人際關係，對受助者會有正面幫助。有些牧者甚至會陪伴受助者，出席協會的聚會，並跟我們溝通（在顧及受助者私隱範圍內），此舉給予他們很大的支持。遇上複雜的情況，這些牧者還會尋求康醫生的意見，以便更適切地幫助對象。

問：怎樣展開一個輔導個案，有沒有一些基本技巧可分享？

K：過去的經驗，多由那些察覺到子女有此跡象之家長致電尋求幫助。當中有些是主內的家長，因感到較難跟教會談論這種事，內心承受不少壓力，我們便會替家長們安排小組，視乎其情況而再轉介。至於受助者本身，坦白說，我們沒有一套療法，或專業輔導的進程。我們所用的只是結合基督教信仰和輔導方式，且在輔導守則範圍內跟受助者建立關係。曾有受助者因情慾思想的影響，深被罪疚感控訴，認為神會遺棄自己。我會先談救恩確據，處理罪咎。繼而要把人和罪惡區分開，有助減輕羞恥。管理慾望通常是初步目標，我會與來訪者定一個合理目標（有的來訪者希望從此不再手淫），例如每次檢視瀏覽色情網頁的次數和使用量，我亦需要教授調節情緒（由負面轉正面）的方法。針對性地作跟進。其實同性慾望只是問題的表徵，每個人的根源渴望或性傾向形成路徑迥異，我們會深入分析，試圖與來訪者一起發掘問題的根源，引導他自我了解。若他內心渴望討神喜悅，又願付代價持續約見，坦白面對自身的問題，其成長前景是樂觀的。輔導的時間由數年至更長時間不等，越年輕的個案，好像中學生的年紀，其改善的機會會越大。輔導其中一目標，是要跟依戀的同性朋友定立接觸的界線。至於是是否一刀切而不再見面，要視乎情況而定，因忽然失去一段支持又深厚的關係，部份受助者可能會產生傷感，甚至抑鬱，故此宜按情況處理。協會的成長小組也發揮正面功能。在同路人的接納氣氛下互相提醒，能走出專注個人負面感受，轉為以正面眼光去看事物。

問：輔導員怎樣看外間質疑「性傾向有改變的可能」？

K：過去累積的經驗，讓我得知不是簡化地以一句子定論能否改變。不少有基督教信仰的受助

者，內心是渴望改善的，當中有些因愛神和想脫離綑綁而努力。若以外間的尺度(不再因心儀同性的吸引而引發性慾的刺激)，便算視為「未能改變」。但我觀察他們若已成功從同性戀行為模式中走出來，受困程度也減少，縱偶然有欣賞和愛慕同性的意念，卻克己和沒有相關行為，性傾向便可算為改變了。至於是否成為異性戀者？因人而異。協會的課程分為兩期，首期以「讀書」形式，配合坦誠分享組員深化彼此的互信。目標環繞認識自己，與神相交，投入教會群體等目標。第二期，每人輪流分享生命大事，接受弟兄們的代禱，是組員最獲益的環節。遇上個別組員未有穩定出席教會聚會，我們會作個別跟進，並推薦教會。受助者若有結識異性的願望或行動，我們會提供指導。但在小組中一定顧及部份無意婚嫁者的感受，單身與婚姻均是出於神的呼召，沒有人感到受壓。部份在協會小組和教會的接納下，漸漸塑造本身性別的形象，既得著關係上的滿足和性別上的肯定，有可能發展異性戀。只是，那些在過去有陰影者，較難徹底改變他們對異性的負面印象。



牧職心

牧者心

論到牧養新世代，我們要問的是「新世代對教會有何期望？」學者韋柏(Robert E. Webber)在他的《新銳福音派：新世代教會模式蛻變》(The Younger Evangelicals : Facing the Challenges of the New World)指出，美國新一代福音派信徒的教會觀具有歷史關懷，他們著重教會二千年來一脈相承，對教會歷史及傳統很有興趣，視野不限於個別宗派或文化的傳統。有關教會與社會的關係，他們尤其對社會中的邊緣群體有負擔，認為他們既被主流社會所壓逼，就更有需要有新的群體供他們投入其中。所以，他們所追求的不是教會人數的增長，反而更渴望在小群體中建立起另類模式。信徒間著重真誠、委身及投入，以此吸引人歸向基督，並抗衡世俗中扭曲的文化。

誠然，這都是美國教會的研究，香港教會的情況定必有所不同，但他山之石可以攻錯，美國教會的例子也讓我們反省有關教會歷史與傳

問：看來協會在幫助他們方面已有一定規模，未來有何發展？

K：盼加強跟眾教會溝通，計劃在十周年慶期間（10月底）主辦多場佈道會，讓人得聞福音；此外，為了回應國內向我們的求助，我們打算提供密集同行者培訓，以助教會去關愛五千萬的同性戀者。此外，「同運」的攻擊很猛烈，鼓勵牧者多了解這類新聞，明白年輕人在社會受的衝擊，且多鞏固婚姻和家庭，鼓勵作父親多給家庭支援，盡其父親的本份；早日引導少年人明白聖經的婚姻觀，比同性戀和那些不穩定的性關係更好。

訪問後感：

看見輔導員為了幫助對象而用心裝備，讓我明白到助人不要只在言語和舌頭上，要有相應的行為，才能叫受助者明白真道。正如Kelvin所說，困難是有的，故此回應神的異象和同路恩師是非常重要。從協會的努力，看到背後天父的心腸，祂往往是樂意施恩，用不同方法地引導人走義路的父。這工作是很有意義的，政府一旦訂立這方面的歧視法，會為輔導帶來難阻，神的兒女也要多關注時事和禱告。

（以上文章是根據訪問內容，不代表《平安月報》的立場）

平安足印 | 平安月報 2014年9月

區秉中

啟德堂執事
牧職神學院講師

統，宗派間的合一，教會跟社會的關係及教會自身見證等問題。例如，若新一代信徒愛尋找他們信仰的根源，教會又是一個有二千年歷史的古老群體，教會的牧養向度及核心元素如何回應這個需要？二千年的教會歷史及傳統之豐富，啟發人的信仰，讓人發思古之幽情，投入源遠流長的歷史長河裏去感受信仰之深廣，這也是不同信徒或宗派合一作見證的重要基礎。然而，一般教會的培訓課程如主日學等較著重聖經教導而輕教會歷史，現時我們是否需要在這方面有所反省改革？除了知識之傳授，宗派之間的合作交流，也向年青信徒及世人顯示出教會有其深厚的歷史傳統，也同時可在當代展現出靈活的牧養模式。這又是否我們可以考慮的方向？

（本文內容是節錄本人在2012年7月第93期牧蹤的主題文章，詳情可登入牧職神學院網頁瀏覽）



本地跨文化事工新挑戰——尼泊爾事工

林兆源

平差總幹事 / 海濱堂長老傳道

四百年前，歐美信徒要起來參與宣教，「惟一」途徑就是離鄉別井、攀山涉水，去到不毛之地；前仆後繼，如斯經過數百年！此情況未有重大改變。直至第二次世界大戰之後，社區重建及商貿急速發展，道路及航天交通，使人流物流倍增，不斷開拓出廿世紀新絲綢之路！亦是全球化的開始，其中一個影響宣教思維的結果，就是人口流動的產生。在政治、宗教及經濟等不同因素之下，福音未及的群體也流散或僑居世界福音已及之民中，而香港在過去一百年的發展中，教會正正體會此情況的發生與存在。香港的教會也應及時回應此適時的需要！

平安福音差會不單差派宣教士前往海外諸國作福音使者，同時更不忘記那些在我們當中「寄居」的。九月份起將有鄧富華弟兄全時間參與平差，出任「本地跨文化實習宣教士」，專注尼泊爾族群的需要。他要承擔的職責主要兩方面：參與及協助尼泊爾教會，建立信徒、發展福音事工；另一方面是傳遞本地尼泊爾事工異象，帶動有心之肢體及教會，以行動參與支援，擴闊宣教視野，委身神國度需要。以下是弟兄的分享，敬請各堂會及肢體為弟兄之事奉及需要代禱。如對尼人事工有興趣和查詢，歡迎聯絡平差或鄧弟兄 (24988943)。

香港尼泊爾事工概覽

鄧富華弟兄

尼泊爾位於西藏之南和印度之北，人口28,922,000。尼泊爾有337組族群，亦有不同語言，尼泊爾語是主要語言，書寫文字為梵文。有八成尼泊爾人信奉印度教，基督徒約為17萬人。

人口

香港尼泊爾（以下簡稱為尼人）人口按政府統計為1萬6000多人，在維基百科記錄在港的尼人有4萬人，基督徒約為1600人。大部分是留港的軍人和家眷，也有後來抵港的家人子女或來港工作人士。

異象

我曾在福音戒毒中心當同工，接觸染有毒癮的尼人。他們年少時因為缺乏家庭的關心和溝通，流連在街上，導致被不法份子或朋輩誘使吸毒。家庭對於成員吸食毒品一事，無力面對慣常說謊，不兌現停止吸食的承諾，家人對他們期望落空變成失望，只好決斷地與他們斷絕關係。神讓我在服侍當中感受他們被毒癮和罪捆縛的痛苦，家人無奈離棄帶來的孤單，個人對前途失去信心，失去改變的動力。他們自卑交織著無助的心情，讓我心裡產生對他們的愛，神感動我願意服侍他們。不久辭去在戒毒中心的事奉，入讀神學院接受裝備，參與尼人教會的聚會，學習尼泊爾

話，吃他們的食物。在尼人教會中我是唯一的華人，沒有同聲同氣，反叫我可以和他們熟落，在基督裡相交。

配搭

尼人的父母工作需要，沒有時間教導子女，也沒法為他們成長所遇的困擾提供幫助，造成不良的價值觀。信仰猶如土壤，神的道叫他們成長，有正常屬靈的餵養和成長幫助，那末他們所面對的挑戰在倚靠主中得到更大的鼓勵。青少年是教會的事奉的動力，未來家庭的主人，能領回和牧養他們，使他們成為主的門徒，又使他們牧養別人，讓基督的身體更美。各堂的肢體除為他們禱告，期盼大家參與尼人教會事工，如屬靈教導、功課補習、語言教授和其他。

他們在等候甚麼？





聯堂消息

- 平安福音堂將與角聲合辦以包場形式參與角聲使團於9月20日(星期六)下午三時卅分之音樂佈道會。(註：角聲使團將於今年9月19-21日，將以全新系列《重投豐盛》，再度在浸會大專會堂舉行一連五場大型音樂佈道會。)
- 聯合長老會議：九月十九日晚上7:30界限街平安福音堂

牧職神學院 www.hkcmi.edu (電話 : 2650-7181)

- 暑期念記**：為到在暑假期間，講師同工們在各令會有美好的服事，同學們於教會中的暑期實習、或短宣的體驗平安歸來，齊獻上感恩！求能有時間作調息整理，並預備新學季的開始，也請代禱。
- 同學畢業**：求主恩領剛畢業的同學進到事奉工場，以信心與愛心來牧養群羊，盡心盡意的事奉上帝。
- 培靈轉播**：本院暨小瀝源平安福音堂聯合為港九培靈研經大會提供轉播服務，會期為1-10/8，已完滿結束，赴會人數較去年增多，為能方便各肢體出席，享主靈筵，獻上感恩和頌讚。
- 開學日子**：本院於9月1日正式開學，求主恩領新來的同學盡快適應及投入學習，新舊同學並講師們能有美好的相交。
- 聚會邀約**：學院盼能善用資源服事各區各堂。若有需要者，請主動與本院聯絡交通，以作商量配合（如講道、專題等）。
- 課程招生**：本院家庭牧養證書課程及2014-15年度秋季延伸部晚間課程，現已開始招生，歡迎個人或教會推薦信徒報名修讀，詳情可參閱本院網頁www.hkcmi.edu或致電2652-9133查詢。（本院乃亞洲神學教育協會會員學院）
- 畢業典禮**：本年度之畢業典禮定於6/12（六）下午三時正於沙田平安福音堂舉行，盼主內友好預留時間出席，齊獻心感恩頌讚。
- 財政報告**：

2014年7月份總收入	\$ 08,290.87
2014年7月份總支出	(\$ 531,742.75)
2014年7月/(不敷)	76,548.12
2014年1-7月盈餘/(不敷)	40,336.92
*累積不敷	(\$ 1,256,944.49)
未還堂會免息貸款(7/2014)	(\$500,000.00)
謝成光牧師中國事工基金 (累積至7/2014)	\$ 255,388.50
購置宿舍基金(累積至7/2014)	\$ 677,033.90

沙區消息

- 聯合(沙浦鞍上)差傳主日
時間：2014年9月28日9:30am
主題：更新・宣教・夢工場
講員：譚慶光宣教士
地點：新界鄉議局大樓(沙田石門安陸街30號)
敬請弟兄姊妹預留時間出席。
- 感謝神帥領李志雄、何慧儀夫婦二十一年來在斐濟工場參與華人宣教的服侍，並於今年返回香港參與推動差傳的工作，他們將於十月開始出任香港環球福音會的同工。本區樂意在過去合作的基礎上，繼續支持他們，而身份將會由「宣教士」轉為「本地宣教同工」，願神賜福他們前面的事奉。

平安福音差會

- 述職宣教士：B+夫婦 (西非)、哥頓家庭(中東)、譚慶光弟兄(歐洲)，歡迎堂會邀約分享。
- 本地跨文化事工：鄧富華弟兄畢業於衛道神學院，出任「本地跨文化實習宣教士」(尼泊爾事工)，歡迎堂會邀約分享。
- 宣教士出發：深區短期宣教士羅為斌、鄭玉玲夫婦，偕女兒雅億，將於本月出發至法國圖盧茲參與中國留學生福音事工。
- 差遣禮：深區宣教士朱達基弟兄，於九月十七日(三)7:30 PM假長沙灣平安福音堂
- 訓練聚會：「如何籌備訪宣」
日期：18/9、25/9/2014 (四)
時間：7:30-9:30PM
地點：長沙灣平安福音堂
對象：教牧同工/差傳部負責人/經教牧同工推薦的合適肢體
人數：20人
截止日期：14/9/2014 (平差：24988943)
- 週年大會：九月十九日7:45PM界限街平安福音堂

尖區福香會消息

陳偉成林婉婷宣教士於2014年10月23日至2015年1月2日由非洲烏國回香港述職，各堂如欲邀請宣教士夫婦到各堂分享，請與尖區福委會主席家植弟兄聯絡。

深水埗堂

- 全教會戶外佈道定於2014年9月7日（主日）下午1:00-2:30舉行，地點在深平附近及石硤尾邨，請弟兄姊妹踴躍參加並禱告記念。
- 會友周年大會定於2014年9月28日擘餅聚團會後隨即舉行，請各會友留步出席。
- 新一季的主日查經班——以弗所書之基督的奧秘，由黃文欽弟兄負責，於9月14日開課。
- 傳道組栽培課程定於9月14日開課，共有三個課程：茁苗班、基督生平班和新舊約導論班。

啟德堂

本會聘任陳定邦弟兄為部份時間傳道同工，於9月1日到任。

馬鞍山堂

- 9月7日肢體交通會。
- 9月19日(五)晚上7:45有傳福音出擊，詩歌佈道。
- 9月28日沙區聯合差傳主日，主題：「更新・宣教・夢工場」，講員：譚慶光宣教士，地點：新界鄉議局大樓大劇院。時間：上午9時30分(擘餅)；上午10時15分(講道)。
- 暑期教會籃球盃決賽於9月舉行。
- 記念兒童及在學的肢體新學年學習的適應。
- 記念教會編排明年主題方向、行事曆及邀請主日講員。

翠竹堂

9月開始兩堂崇拜：9:00早堂崇拜，10:15擘餅，11:15午堂崇拜，請記念及代禱。



長沙灣堂

- 佈道：9/9佈道會「『家』多一點」，講員：孫偉鴻伉儷、麥家樂弟兄；21/9下午街頭佈道，盼更多兒童和家庭得聞福音。19-21/9「重投豐盛」五場音樂佈道會
- 宣教20/9下午，青年宣教大會「宣教你我祂」
- 專講：9月份「十誡」和1/10「新約書信」
- 為畢業肢體尋找工作和靈性代禱。
- 為10月初受浸肢體代禱



友好機構

香港短宣中心 www.hkstm.org.hk

1. 事工消息：

(一)《今天不傳…明日之後？》短宣畢業受差典禮暨異象分享會(28/9 • 日，下午3:30)，假大學會堂(九龍塘浸會大學)舉行，歡迎教牧、長執、弟兄姊妹蒞臨，彼此激勵傳福音心志。(二)第五期個人佈道基本訓練課程(荃葵青區)，8/10至12/11舉行，逢星期三上課或出隊。講員：羅錦庭長老，程素容傳道。截止報名日期：29/9(一)。(三)公開聚會「如何向佛教徒傳福音」，25/10(六)下午3:00，講員：柴樹良牧師，地點：香港短宣中心。截止報名日期：18/10(六)。(四)感謝主，本中心聘得黎慧心傳道出任實習部助理主任；余忠生弟兄出任行政部行政助理。兩人已分別於9月初及8月中到任。(五)請記念本中心正招聘「職場牧人」(專責牧養關顧及動員在職信徒)及「實習部助理」各一名。

2. 呼籲支持：

每月恒常開支約港幣52萬。求主感動主內弟兄姊妹為中心的事工發展禱告及奉獻支持！

國際短宣使團 www.ifstms.org

- 泰國短宣中心：8月舉辦第一屆第一期五天的密集佈道訓練，課程為「佈道福音內容」，共15位弟兄姊妹參加，有本國及寮國的信徒參予。求主使用！
- 陳偉成、林婉婷宣教士伉儷(東非烏干達)於10月底至12月回港述職，歡迎邀約在平日上午、晚上的禱告會，星期五、六晚上團契小組分享工場需要。

華恩基金會 (查詢電話：3579-2864)

www.gratia.org.hk

- 華恩基金會十五週年「童夢成真」慈善音樂會將於10月4日(六)下午3時在亞洲國際博覽館舉行，50多位廣西和四川兒童村合唱團將來港演出，為國內兒童村及助學事工籌募港幣150萬，更盼望藉此增加兒童村孩子自信心，建立全人發展。歡迎集體購票，詳情請向同工查詢(致電：3579 2864)。門票於9月內經郵遞寄出，如26/9前還未收到門票，請與我們聯絡。
- 音樂會後於同一地點隨即舉行十五週年感恩聚餐，同頌主恩。兒童村孩子與同工可與來賓一同坐席，細數上帝的恩典與帶領。歡迎以堂會或團契名義包席，請向堂會或華恩同工報名。感恩聚餐電子餐券將於9月內發出，敬請查收電郵。
- 中國事工分享會暨2014週年會員大會將於9月14日下午3:30至5:00界限街平安福音堂舉行，內容包括15週年感恩、事工發展分享等，歡迎大家出席，見證華恩事工的成果。
- 代禱事項：**
 - 盼望透過「童夢成真」慈善音樂會讓更多人認識華恩事工，分享國內服侍的異象，求主保守音樂會當日的流程。
 - 50多位兒童村合唱團成員將於30/9來港準備音樂會以及進行音樂交流，求主保守他們路途平安與適應。
 - 「童夢成真」慈善音樂會與感恩聚餐為兒童村及助學工程籌款，求主感動更多人參與。

華恩基金會十五週年

童夢成真

慈善音樂會
2014年10月4日(星期六)
下午 3:00
亞洲國際博覽館 (Hall 2)
票價: \$200/\$100
感恩聚餐: 晚上 6:00
餐券: \$500

表演嘉賓：
廣西及四川兒童村合唱團(首度來港演出)
香港兒童合唱團
拔萃男書院舊生會合唱團及弦樂團
協恩校友合唱團
香港家長合唱團
香港兒童陶笛樂團
上水宣道小學
(排名不分先後)

訂票/查詢：
電話: 3579 2864
電郵: info@gratia.org.hk
www.gratia.org.hk
[f hkgratia](https://www.facebook.com/hkgratia)

白金贊助: SMART TIMING STEEL
ALPHA MASTER
金贊助:

更正啟事

八月份月報主題文章作者屬上水堂，而文章最後一段為誤置，不屬原有文章，特此更正。

野外訓練營——少少苦楚等於激勵

植叔叔

某日，難得小帥哥與植叔叔閒談，但見他不自覺的在「鋼面」反光處察看自己的頭髮，整理衣飾。對話中，沒有眼神接觸；不是說他沒禮貌，只是太忙碌了。談話內容也頗有意思，小帥哥既不反對，於是與大家分享。他不明白為何教會每年暑假都要舉辦「咁辛苦」的戶外營會。植叔叔說：

香港的80後、90後，成長的環境全是電器化、電腦化、高科技化，你們大多數自少享盡了祖父輩甚至從前帝皇連造夢也想不到的舒適和方便，還不感滿意——沒有最好，只有更好！沒有最舒適便捷，只有更……永無止境。

愈慣於舒適愈削弱了適應能力和生存的本能；一旦賴以維生的條件崩潰(家庭突變，包括家人患重病、破產、關係破裂)，大量高品質支援一旦終止，生活就成了折磨，不堪想像！

新生代頗具駕御現代科技的能力，卻拙於人際相處技巧。他們忽略了一切高科技產品都要從他們非常陌生的自然環境中得著供應和補給；今日之成果乃歷代知識和技能的累積，由群體共同驗證與探索而得。一般cyber kids只知其然而不知其所以然；僅具操作技巧而缺乏「來源概念」，只一股腦兒爭相攫取(用爸媽的錢輕易買來)最新的科技產品，新version一出，曾經愛不釋手的「至愛」立即被out，不屑一顧，毫無留戀(嚴重點說：無情無義)。其實沒有昨天那有今日？向前看原本是好的，但「短視」兼「單向」的前看，可能會變成「只會飲水不會思源」；知識不單缺乏扎實的基礎，甚至連意志也因缺乏鍛練而羸弱不堪，事事要求「快餐式」的頂級服務，以為理所當然，缺乏堅忍、謙卑(須思想自己何德何能配享受這一切)，沒有感恩，也沒有克服困難的能力。

野外訓練的理念是要置受訓者於一個相對「匱乏」的環境參加隊際競技遊戲，在指定時限內與同伴有效率地溝通、通力合作，一起為目標奮鬥爭勝；要靠IQ，也要EQ，在本來很自然，卻令人感覺渾身不自然的環境裡感受一下，人本身的渺小與脆弱，如此，AQ也得著鍛練了；從此可以重新認識從上天而來的供應是何等寶貴，也知道人際關係的微妙；隊友雖有共同目標(爭勝)有時也難以相處，彼此需要忍讓和協調；與對手競爭也需兼顧公平公正，因為「主辦當局」好比天上的「最高裁決」，一般先天

「公義不彰」的組員也會知道不能「輸打贏要」，邪惡終必受審判；公義終必得勝的道理；這樣的操練，連SQ也必然up grade兩三級了！

〔哈巴谷書3:17-18〕雖然無花果樹不發旺，葡萄樹不結果，橄欖樹也不效力，田地不出糧食，圈中絕了羊，棚內也沒有牛；然而，我要因耶和華歡欣，因救我的神喜樂。

在此祝願應祂之約參加教會野外訓練營的各位，人人滿得身心靈的釋放，個個盡享大自然之生趣，彼此欣然相處，互相坦誠溝通，今日的小爭執終達致明天大團圓結局；三兩天至暫至輕的苦楚與埋怨終成為日後一輩子津津樂道，叮囑兒孫的好話題。誠心所願。

小帥哥哈哈大笑之後也說：阿門！

* IQ = 智力商數 EQ = 情緒商數 AQ = 抗逆商數

SQ = 靈性商數

** 多鍛練 IQ EQ AQ SQ，少點玩 QQ 壴不更好？

作者介紹：沙平安得烈園雅妍，
閒時喜歡胡塗亂畫。感恩能在沙平成長，
經歷神和弟兄姊妹的愛！

